



2021年12月 星期日 农历辛丑年十一月初二







国新办发表《中国的民主》白皮书 据新华社北京12月4日电

国务院新闻办4日发表《中国的民 白皮书说, 民主是全人类的共 同价值,是中国共产党和中国人民 始终不渝坚持的重要理念。100年 来, 党高举人民民主旗帜, 领导人 民在一个有几千年封建社会历史、 近代成为半殖民地半封建社会的国 家实现了人民当家作主,中国人民

真正成为国家、社会和自己命运的

白皮书介绍,中国的民主是人

民民主,人民当家作主是中国民主 的本质和核心。全过程人民民主, 实现了过程民主和成果民主、程序 民主和实质民主、直接民主和间接 民主、人民民主和国家意志相统 一,是全链条、全方位、全覆盖的 民主,是最广泛、最真实、最管用

的社会主义民主。 白皮书强调, 民主是历史的、 具体的、发展的,各国民主植根于 本国的历史文化传统,成长于本国 人民的实践探索和智慧创造, 民主 道路不同,民主形态各异。民主不 是装饰品,不是用来做摆设的,而 是要用来解决人民需要解决的问题

白皮书指出,一个国家是不 是民主,应该由这个国家的人民 来评判,而不应该由外部少数人

指手画脚来评判。 国际社会哪个国家 是不是民主的,应 该由国际社会共同 来评判,而不应该 由自以为是的少数国 家来评判。



扫码看 白皮书全文

习近平在全国宗教工作会议上强调 坚持我国宗教中国化方向 积极引导宗教与社会主义社会相适应

■要完整、准确、全面 贯彻党的宗教信仰自由政 策,尊重群众宗教信仰,依 法管理宗教事务,坚持独立 自主自办原则

■引导和支持我国宗教 以社会主义核心价值观为引 领,增进宗教界人士和信教 群众对伟大祖国、中华民族、 中华文化、中国共产党、中国 特色社会主义的认同

▶12月3日至4日,全国宗教工作会 议在北京召开。中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平出席会议并发表

新华社北京12月4日电 全国宗教工作 会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会 议并发表重要讲话,强调要全面贯彻新时代党 的宗教工作理论,全面贯彻党的宗教工作基本 方针,全面贯彻党的宗教信仰自由政策,坚持 我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主



义社会相适应,提高宗教界自我管理水平,提高 宗教事务治理法治化水平,努力开创宗教工作新 局面, 更好组织和引导信教群众同广大人民群众 一道为全面建成社会主义现代化强国、实现中华 民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐 际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,党中 央高度重视宗教工作。各级党委贯彻落实党中央 决策部署,党的宗教工作创新推进,取得积极成 效。贯彻党的宗教工作基本方针更加全面,宗教 工作体制机制进一步完善, 宗教工作法律体系和 政策框架日益健全, 宗教界人士和信教群众尊法 学法守法用法意识不断增强,【下转第4版①】

学习贯彻十九届六中全会精神

以强带弱"组团"迈上共富快车道

推进共同富裕乡村调研行②



程 孙吉晶 厉晓杭 记者 黄 实习生 顾奕君

天气渐冷, 在地处四明山腹地的余姚市鹿 亭乡中村村,村民们正忙着制作番薯粉丝。 洗、榨、淀、蒸、刨、晒……经过一整套流程 之后, 晶莹剔透、细腻爽滑的番薯粉丝将通过 农合联村级服务社,"走"上千家万户的餐桌。

细长的粉丝,一头牵着城里人的乡愁,一 头牵着山里人的"腰包"。今年,鹿亭乡制作 番薯粉丝8.25万公斤,销售额650余万元,仅 此一项,每年可帮助乡里常住村民人均增收 1400元。

农合联村级服务社,是山货"提价"出山

的助推器。余姚市通过打造集农产品展销、电商 物流、金融保险、农旅服务等功能于一体的农村 综合服务平台,构建起"政府+农合联+服务 社""农合联+服务社+供应商"等新模式。

新平台带动之下, 生产要素加速向乡村流 动,为乡村服务。山民最倚重的两大产品——粉 丝和笋干,都实现了新价值。"模式成熟了,区 域品牌打响了,粉丝价格由每公斤40元提高到 80元,鲜笋烘制成笋干后,每公斤可卖80元至 120元。"鹿亭乡农办干部鲁文炯说。

如何加快山区跨越式发展,是迈向共同富裕 的一道必答题。"山与城的联接,实现了远程组 团,把山里的优势资源'卖'出去,把工商资 本、人才等稀缺资源引进来,双向互动形成良性 循环,助推山区高质量发展。"市农业农村局乡 村产业与市场信息处副处长周立峰说。

经济薄弱村抱团发展,解决农村发展不平衡 不充分这一难题,必须着力引导要素的优化配 置。在四明山门户海曙区章水镇,全市首个乡村 振兴公司的成立, 打开了双向互动、良性循环的 新局面。

公司通过对接供应链平台,请来网红直播带 货,联合社区团购销售,把章水郑家的沙地玉 米、李家坑的吊红、杖锡的花旗芋艿等土特产变 成了"香饽饽"

"我们以镇村联建模式组建公司,镇属优质 资产和各村集体联合人股,年底进行'保底收益+按股分红'。"乡村振兴公司负责人刘中说, 18个村优势互补共谋发展,现已流转闲置土地 400多亩,盘活2500平方米建筑,引进2000多万 元资本。浙贝母产业园、光伏发电

等项目,均产生了不菲的收益。 今年9月,宁波出台《共同富 裕乡村建设行动方案(2021-2025 年)》,率先实行收入倍增共富行 【下转第4版②】



扫码看视频

斑斓水岸 多彩初冬

叶石楠、红花继木球等植物的 映衬下, 尽显初冬的宁静和美 (严龙 张静 摄)

态,在新岗位上考出好成绩、干出新业 绩,不负组织的信任、群众的厚望,使换 届之年成为大干快干之年、争先进位之 施惠芳、傅祖民、郑敏强出席。会上 通报区县(市)换届工作情况,贺威平。 黄琪、陈启、潘健红、宋达军等5位干部 代表作表态发言。 彭佳学说,新岗位就是新考场、新考 卷、新考题。在过去的工作中,大家业绩

委全会部署,坚定赶考信念、焕发赶考状

本报讯(记者徐展新)昨天上午,省 委常委、市委书记彭佳学在区县(市)换 届领导干部集体谈话会上强调,要深入学 习贯彻六中全会和省委全会精神、落实市

突出、表现优异,得到了组织的选拔使 用。但成绩属于过去,走好新的赶考路, 必须翻篇归零再出发,再接再厉勇争先, 努力交出新的高分答卷。希望大家认真思 考自己身份职责是什么、要干什么、怎样 干好这个问题, 走好接下来的每一步、干 好岗位上的每一天。

"要想'风雨不动安如山',必须首先 把牢思想政治建设这个'总开关'。"彭佳 学希望大家强化忠诚坚定的"赶考"信 念, 忠诚拥护"两个确立"、忠实践行 "两个维护",在理论学习上下苦功夫、真 功夫、深功夫,在学思践悟中增强政治判 断力、政治领悟力、政治执行力, 不折不 扣贯彻执行中央和省市委重大决策部署 在新征程上不迷路、不迷惘、不迷航。

"'赶考'是硬碰硬的,成绩是实打 实的,就看在不在状态、是不是尽力、够 不够投入。"彭佳学希望大家保持争先进 位的"赶考"状态,主动"到大海里去游 泳", 打起"十二分"精神, 付出"百分 百"努力,跑出"满油门"的加速度,革 新立新、抓细抓实、迎难克难、统揽统 筹, 创造无愧于组织、无愧于人民、无愧 于自己的一流业绩。

"习近平总书记反复告诫我们,时代 是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷 人。"彭佳学希望大家坚守造福群众的 "赶考"情怀,认真践行以人民为中心的 发展思想,坚决扛起推进共同富裕示范先 行的重大政治使命,常念百姓冷暖、常抓 富民良策、常沾一线泥土,努力以自己的 辛苦指数换得群众的幸福指数, 夯实党长

期执政的群众基础。 "团结出凝聚力, 出战斗力, 出新的生产力。"彭佳学希望大家切实凝 聚团结一心的"赶考"合力,注重加强班子自身建设,认真贯彻民主集中 制,做到分工不分家、补台不拆台、和睦不盲目,营造唯实惟先、善作善

成的团队文化, 打造精诚团结、一心干事的坚强领导集体。 "如果在党风廉政上出了问题,不仅自己前途尽毁,也会让组织失 望、家人伤心。"彭佳学希望大家始终增强严格自律的"赶考"清醒,以 当好示范,以上率下、抓好党建,严守党纪国法、

警、严守底线红线,始终树立好口碑、好形象。 彭佳学强调,要从党的事业薪火相传的高度认识年轻干部培养工作, 建立常态化培养机制,畅通路径、重点培养、大胆使用、从严要求,让年 轻干部真刀真枪磨练、风吹浪打成长,形成结构合理的成长梯队。

彭佳学还对做好岁末年初重点工作作了强调,要求大家迅速进入角色、 进入状态,谋划好明年各项工作和支撑项目,统筹抓好经济发展、城乡建设、 疫情防控、安全生产、化解矛盾、文明创建、民生保供等各项工作,以优异成 绩迎接市第十四次党代会、省第十五次党代会和党的二十大召开。

发扬光大践行"八八战略" 所积累的宝贵经验

二论学习贯彻市委十三届十二次全会精神

本报评论员

宁波发展崛起、精彩蝶变的历 程,是中国共产党百年奋斗史诗的 一个生动缩影。一百年来, 党领导 宁波人民, 在革命、建设、改革各 个时期, 不畏艰险、迎难而上、奋 力拼搏, 谱写了一曲曲慷慨激昂、 气壮山河的英雄史诗, 铸就了宁波 深厚的红色底蕴。改革开放以来, 宁波敢闯敢试、敢为人先, 开体制 改革之先河,探市场经济之先路, 抢对外开放之先机,塑造了"农民 变居民、老乡变老板、晒场变市 场、集市变城市"的深刻变革。

习近平总书记对宁波一直关怀 备至、寄予厚望。在浙江工作期 间,34次到宁波考察调研。到中 央工作后,继续亲切关怀宁波改革 发展。这些年, 我们怀着对习近平 总书记的感恩之心、崇敬之情,以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,坚定不移沿着"八八战 略"指引的路子铿锵前行,宁波综 合实力越来越强,发展动能越来越 足,治理体系越来越完善,已经成 为全国发展质量最好、创造活力最 足、开放程度最高、营商环境最 优、城乡差距最小的城市之一。

时代大潮越是激荡, 事业发展 越是向前,全市上下就越是深切体 悟到习近平新时代中国特色社会主 义思想的真理力量和实践伟力。我 们必须一以贯之学懂弄通做实习近 平新时代中国特色社会主义思想, 倍加珍惜、长期坚持、发扬光大 "八八战略"市域实践所积累的宝 贵思想财富、物质财富、精神财

发扬光大宁波践行"八八战 略"所积累的宝贵经验,我们要旗 帜鲜明讲政治, 始终做到对标对 表、绝对忠诚, 坚决贯彻落实习近 平总书记对宁波工作重要指示精神, 进一步巩固全市上下讲政治、讲忠 诚、讲团结、讲奋斗的良好局面。要 登高望远勇担当, 始终做到放大格 局、服务全局,坚持在全国全省大局 中谋划推进宁波各项工作, 更好扛 起新发展阶段历史使命。要锻造硬 核创优势, 始终做到实体为基、开 放图强,不断提升港口、开放、制 造业能级, 做强城市发展的核心竞 争力。 【下转第4版③】



今日4版 总第16892期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn

这几天天气晴朗, 东部新 城后塘河一带, 天蓝水碧, 市 城展馆、五一广场、宁波图书 馆新馆等建筑在五颜六色的银 杏、榉树、红枫、鹅掌楸、红

天气:今天多云;东北到东风2-3级;5℃-17℃

明天多云;北到东北风2-3级

今日市区空气质量预测:良